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Aiken Technical College Foundation
Annual Effectiveness Survey Spring 2009 of Employees 2009

Total Respondents: 79
General Information Response Rate

A. Employement status.
Adminstrator 11.7%
Faculty 37.7%
Staff 50.6%

B. Years of Employement with ATC.

0‐5 Years 42.9%
6‐10 Years 20.8%
11‐20 Years 27.3%
More than 20 Years 9.1%

C. Donor to the Aiken Technical College Foundation.
YES 74.0%
NO 26.0%

Satisfaction Scores Scale: 0=N/A or No Opinion 1= Strongly Disagree 2=Disagree 3= Agree 4=Strongly Agree
1.  Knowledge of the Foundation's Goals and Activities 3.12

2. Foundation Supports the mission and goals of the college. 3.59
3. Foundation is appropriately included in the College's planning and evaluation process. 3.19
4. Receive useful information about the Foundation Activities. 3.13
5. Receive information about the Foundation on a timely basis. 3.22
6. Foundation fundraising activities meet the College's needs. 3.18
7. Assitance provided by the Foundation met expectations. 3.13
8. Foundation staff demonstrates a postitive attitude. 3.7
9. The willingness of the Foundation staff to provide assistance upon request is adequate. 3.52
10. Foundations Staff has appropriate expertise. 3.5

Overall Quality Scale: 0=N/A or No Opinion 1= Strongly Disagree 2=Disagree 3= Agree 4=Strongly Agree
11a. Overall quality of the Foundation 3.56
11b. Overall effectiveness of the Foundation 3.55

Comments and/or suggestions.

The ATC foundation is very active in the community‐ high visibility‐ with recognized success ui efforts to support the academic programs, scholarships and professional 
developments.  Efforts to establish a viable Alumni Assocaiation should be continued. 

My personal opinion‐ The ATC Foundation needs a great salesperson. A strong salesperson‐ more selling the school to the whole CSRA and just Aiken, SC.  The quality overall
effectiveness of the ATC Foundation would greatly benefit with a  great and a strong leader.  #11 below average rating = SD  P.S.  Mary and Katie are good at cute things and
are hard workersbees.  There needs to be strong leaders.

Great Job!!

The foundation is a wonderful asset to the college.

Mary Comms does an excellent job based on her resources and time available.

1.  Let the students know about the purpose‐‐how it helps them and others.  2.  Advertise events to students adhead of time.  3.  Talk to the students as you pass them in 
the hallways.  Make yourself "the foundation" known to them.  They may know outsiders (family, etc) who would like to contribute, set up scholarships in that students 
honor (ex: the first one in the family to finish college).

I enjoy creative fundraising activities that occur throughout the year!

More communication on foundation activities and how these relate to the colleges initiatives and needs.

We need more staff and efforts put into fundraising.  We need a V.P. of development, a full‐time grant writier and a part‐time alumni assoc. coordinator.  Mary and Katie a
great but they cannot do it all by themselves.  ATC should more aggressively take on and embrace the mission of the foundation.  Only great things can come from it.

I have really enjoyed all of the fundraising activities that the foundation has held this year!

Foundations fundraising month comes after Heart Walk‐ makes it hard to give after spending so much on Heart Walk‐ Push back the date for the Foundations Campaing 
(and if possible, elimanate United Way fundraising)
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I contribute to the foundation.  I don't think it raises enough money to help my program.  I have not benefitted in any meaningful way by the activites of the Foundation.  
There is a perception that trying to get any funding professional development is simply not worth the effort.

I believe that the foundation staff spends too much time on fru‐fru activities‐ flamingo flocking.  I also believe that if Aiken Technical College had a Director of the Foundation
that had training/education/expertise in the field that more money could be raised.  Activities such as the Friendraiser Golf Tournament is such a waste of time and money.
The time and money spent putting this event on does not equal the amount of money it brings into the college.  I also believe that the support staff of the foundation needs
to have more knowledge of their position and possibly more education to support the director.  
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